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Здравствуй, мой дорогой друг…
Я собираюсь рассказать тебе удивительную историю. Историю о том, как я решила стать учителем. Несколько лет назад, до того, как я стала учителем, я и представить не могла, какую профессию я выберу и то, как повернётся моя жизнь. 
Эта история берет своё начало в недалёком 2009 году. Я, как и многие мои одноклассники, не могла определиться, чего же я хочу от жизни. Но в этом нелегком вопросе, мне помогла одна из моих учительниц. Но к этому мы перейдем чуть позже. С 5 по 9 класс, моим классным руководителем была Тамара Петровна, учительница английского языка. Хоть мы не особо понимали её предмет, но старались не разочаровывать её. Но по окончанию 9 класса, наш класс узнал, что она со своей семьей переезжает в другой город. Мы были подавлены этой новостью. Ведь это была двойная потеря, от нас уехал не только классный руководитель, но и наш учитель английского языка.
В 10 классе, нового классного руководителя мы встретили холодно. Им оказалась молодая, подающая надежды учительница, Ирина Иннокентьевна. Как думаешь, какой предмет она преподавала? Ты угадал, это английский язык. По началу, ей было сложно с нами управиться, а ведь ещё и знаниями с нами нужно поделиться. Но благодаря её сильному и стойкому характеру, она выдержала все трудности. Это, безусловно, повлияло на наше к ней отношение. Но вернёмся к её предмету. Английский язык – сложный и весьма интересный предмет. Особенно, когда учитель вкладывает в свой предмет душу, и подходит к учебному процессу творчески. Мы не просто читали и переводили тексты, но и выполняли необычайно интересные творческие задания. До сих пор в памяти, один из уроков, где нам нужно было рассказать о странах. Мы разделились на группы, вытянули страну, информацию о которой нужно было представить, и начали подготовку. Наша группа снимала видео, и мы представить не могли, что выполнение домашнего задания может быть настолько интересным и завораживающим. А с каким нетерпением мы ждали урок, где мы должны были представить результат нашей работы. Мы погружались в языковую среду, не только при помощи заданий на уроках, но и за счёт её удивительных историй про другие страны, костюмированных уроков и тематических вечеров. Именно она показала, что урок может быть не только формой организации обучения с целью овладения изучаемым материалом, а нечто большим и волшебным, тем, что не вписывается в устоявшиеся рамки. И в эти бесценные моменты, ты понимаешь, что тебе хочется узнать все больше и больше об этом предмете.
Она оказалась не только замечательным учителем-предметником, но и хорошим человеком. С ней всегда можно было поделиться тем, что беспокоило, и услышать нужные и правильные слова. Она заряжала своим позитивным отношением к жизни и желанием совершенствоваться. Ведь когда тебя окружают люди, которые тянутся к новым высотам и самосовершенствуются, это придаёт сил и мотивирует на то, чтобы стать лучше. Именно благодаря Ирине Иннокентьевне, я решила поступить на тот же факультет, где она училась, ведь она с таким трепетом рассказывала о нем и о преподавателях, которые там работают. И в минуты, когда я сомневалась, что не смогу, и это мне не под силу, она верила в меня, и находила нужные слова.
Тебе наверняка интересно, что же было дальше. Я поступила в университет для дальнейшего изучения английского языка. Это было непросто, весьма непросто. Много всего нового и неизведанного, и на это всего 4 года. Новые знакомства и знания, интересные предметы, весёлая студенческая жизнь – это было легендарно. 
И вот теперь, мой дорогой друг, вдохновившись примером своего учителя, я встала на этот путь. Это была моя история, где главным героем была не я, потому что я хотела рассказать о том, кто сумел вдохновить меня. Надеюсь, моя история не получилась сумбурной, и ты сумел услышать главные слова.
С наилучшими пожеланиями …
Жду твоей истории …
Макарова Елена Андреевна
Учитель английского языка
МБОУ СОШ №32 г. Читы
P.S.: Настоящий учитель – не тот, кто тебя постоянно воспитывает, а тот, кто помогает тебе стать самим собой. (Михаил Аркадьевич Светлов)


