Городское научное общество школьников «Новаторы» приглашает к сотрудничеству.

   Всероссийская программа научной молодежи и школьников «Шаг в будущее» стала местом встречи юных  российских талантов, генераторов   перспективных идей, инновационных разработок, новых инженерных и технологических решений. Она дает возможность ребятам определить свое профессиональное будущее.  С 2020  года Городское научное общество «Новаторы» на базе муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Дворец детского (юношеского) творчества» имеет статус ассоциированного участника данной программы. Учащиеся школ городского округа «Город Чита»  Читы имеют возможность получить статус школьника – исследователя, представлять свои проекты, исследования на международных площадках, участвовать в Олимпиадах  «Шаг в будущее». При поступлении в высшие учебные заведения или магистратуру на специальность,  презентовать свои научные, исследовательские  работы в портфолио личных достижений. Система научно-образовательного партнёрства, созданная программой на территории всей страны, позволяет талантливым школьникам осуществлять свои разработки на базе исследовательских лабораторий вузов и научных институтов, в инженерных центрах и цехах высокотехнологичных компаний. 
     Приглашаем ребят, занимающихся научной, исследовательской, проектной деятельностью к сотрудничеству. 
[bookmark: _GoBack]     Уважаемые родители, если у вашего ребенка  есть  склонность к научно-исследовательской работе, он разрабатывает бизнес-проекты,  имеет интересные проектные идеи, будем рады видеть его в составе городского научного общества «Новаторы». Ограничений по возрасту и состоянию здоровья  ребенка нет. 
      Нас можно найти во Дворце детского (юношеского)  творчества (г.Чита, ул.Журавлева 77, каб.№ 2), Дроздова Жанна Валерьевна.



