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Удивительное знакомство состоялось у  меня  накануне знаменательной даты для маленькой Маши. Эта дата – буквально второй День её рождения - День удочерения.
 Сегодня, 26 сентября состоялся суд, где было решено, а точнее – достоверно закреплено по всем законам – юридическим, человеческим, духовным – Маша теперь  четвёртый ребёнок замечательной молодой женщины по имени Надежда (имя настоящее, говорящее). 
Дочь, дочка, доченька… По словам Надежды,  любовь и притяжение у неё с Машей были взаимными  с самой первой секунды.  А началось всё так - в интернете в группе ВК «Я хочу домой» увидела девочку, и попала она в сердце, в душу. Надежда  не  могла забыть её глаза, ребёнок начал сниться...  Старшая дочь  Елисавета сказала: «Позвони». 
Надежда позвонила  в органы опеки и попечительства, там не отказали – помогли  быстро подготовить и собрать все положенные документы… и вот Маша уже дома.
Решение о том, что девочка не должна жить в детском доме приняли всей семьёй и сразу, так у ребят появилась ещё одна сестрёнка. Надежда всегда хотела иметь большую семью. Теперь у неё четверо детей -  две девочки  и два мальчика. Здорово!!! Глаза Надежды сияют, когда она рассказывает о своих детях. Они добрые,  умные. Старшие хорошо учатся, занимаются спортом, ходят в музыкальную школу, помогают по хозяйству (огород, куры, кролики, гуси, утки породистые), заботятся  о  младшенькой -  Маше, Машеньке, Мане, Марусе   …
У Маши есть проблемы со здоровьем. Понятно это стало не сразу, но нисколько не повлияло на принятое решение. Сейчас операции делают, лечат, и  заботой и любовью в первую очередь тоже. 	Надежда говорит, что с появлением Машеньки у неё второе дыхание открылось. Теперь пристраивать дом будут. Помогают старшие братья – Надежде есть на кого опереться. 
После разговора с Надеждой осталось ощущение чего-то настоящего, прочного, честного. Это очень хорошо, что у молодой женщины есть столько сил, любви и добра для своих детей и  родных. Второй День рождения Машеньки близкие будут дружно отмечать все вместе и с Надеждой!

