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12 июня - День России - праздник для всех россиян - от мала до велика. Глаза людей в этот день полны гордости  и светятся особенной радостью и счастьем. Так же, как и глаза двух мальчиков -  братьев  Петра (10лет) и Вадима (11лет), которые уже 4 года отмечают этот праздник дома, вместе со своей приёмной семьёй. 
Мама - Марина Владимировна Червонецкая -  гордится своими детьми. Мальчики растут послушными и радуют успехами в школе - учатся только на «хорошо» и «отлично». Уже сегодня  - настоящие мужчины - Пётр и Вадим помогают по дому и  на даче - им в радость посильный труд на благо семьи. За четыре года, которые дети живут с мамой и новыми братом и сестрой,  сложились новые семейные традиции, одна из которых - помогать детям, оставшимся без попечения родителей или находящимся в трудной жизненной ситуации. Старшие члены семьи своим примером показывают Петру  и Вадиму как важно сердцу оставаться добрым, а душе - чуткой.
Но самая главная задача для ребят сегодня - хорошо учится, - считает мама Марина Владимировна. По её словам, только так можно принести настоящую пользу своей семье, людям и всей стране. Дисциплинированность и ответственность, трудолюбие и терпение, умение жить и работать в семье и коллективе - свойства характера, которые воспитывает в ребятах Марина Владимировна.  И мальчики каждый день стараются. Кроме своей основной работы - учёбы в школе - посещают кружки, занимаются спортом -  Пётр - хоккеем, Вадим - дзюдо, ещё он занимается в хореографической студии  «Забайкальские узоры» и на станции юных техников. Собрали целую коллекцию наград - грамот, медалей и кубков.  Среди одноклассников ребята пользуются заслуженным уважением и авторитетом, о чём говорит тат факт, что Вадим – командир класса!
В День России, в день нашей Родины  поздравляем всех с праздником! Пусть не будет своих и чужих, пусть все - и дети и взрослые - отмечают его среди людей, ставших родными. 
Родина и родня  - слова однокоренные…




